

廣東財經大學報

2022年
12月30日

总366期



GUANGDONG UNIVERSITY OF FINANCE & ECONOMICS

中共广东财经大学委员会主管主办 《广东财经大学报》编辑部编辑出版 国内统一刊号:CN44-0839/(G) 数字报网址:<http://news.gdufe.edu.cn/xiaobao/>



学校召开会议传达贯彻党的二十大精神

本报讯(记者蒋晓薇)11月2日下午,学校召开了传达贯彻党的二十大精神会议,对我校学习宣传贯彻党的二十大精神进行全面动员部署。校党委书记郑贤操主持会议。

于海峰传达了党的二十大精神以及教育部党组、省委省政府、省委教育工委有关学习贯彻党的二十大精神的会议精神。他指出,党的二十大回顾总结了过去五年的工作和新时代十年的伟大变革,阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问

题,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划,对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局作出了全面部署,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。

郑贤操就贯彻落实党的二十大精神作部署讲话。他指出,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期全校上下首要政治任务和头等大事,要持续兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,奋力开创建设大湾区一流财经大学新局面”的动员部署讲话。校长于海峰主持会议。

郑贤操就学校学习宣传贯彻党的二十大精神提出三点意见:一是深刻认识党的二十大的重大

意义,不断增强捍卫“两个确立”的思想自觉政治自觉行动自觉。要原原本本学习,深刻领会把握其丰富内涵和精神实质,切实做到“五个牢牢把握”,聚焦“五个更加坚定不移”,激发信心干劲。二是聚焦高质量内涵发展,在新征程上奋力谱写大湾区一流财经大学建设新篇章。要把党的二十大提出的战略思路、战略要求、决策部署,真正落实到学校党建工作、人才培养、学科建设、科学研究、社会服务、内部治理等事业发展的各方面,努力推动大湾区一流财经大学建设迈上新台阶,实现新突破,奋力开创建设大湾区一流财经大学新局面。

郑贤操就学校学习宣传贯彻党的二十大精神提出三点意见:一是深刻认识党的二十大的重大

意义,精心组织,周密安排,高标准高质量推进学习宣传贯彻各项工作。

郑贤操要求,全校上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,更加主动、更加坚定、更加自觉地把思想和行动统一到党的二十大精神上来,牢记空谈误国、实干兴邦,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,团结奋斗,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的优异成绩,为早日建成大湾区一流财经大学,为广东在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出广财新的更大贡献。

于海峰强调,郑贤操书记的讲话为学校贯彻

落实党的二十大精神指明了具体目标,提出了明确要求和任务举措,具有很强的针对性、指导性和可操作性。全校上下要深刻学习领会、认真贯彻落实,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。一要及时传达贯彻,确保传达学习精准全面、准确到位。二要加强组织领导,确保宣传宣讲有声有势、入脑人心。三要细化工作方案,确保贯彻执行走深走实、落地见效。

会议以线上线下相结合的方式召开,在正心堂设主会场,各教学单位和佛山校区设分会场。校领导,校党委委员、校纪委委员,全体中层干部,组织员、教工党支部书记、学生党支部书记参加会议。

学校组织收看党的二十大精神中央宣讲报告

11月3日上午,学校在广州校区综合楼408、佛山校区第一会议室,组织收看党的二十大精神中央宣讲报告。学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团成员,教育部党组书记、部长怀进鹏作宣讲报告。全体校领导,宣传部、学工部、研工部、校团委负责人及有关人员,学生工作处、全体辅导员在线下集中观看,全体思政课教师在线上分散观看。

怀进鹏围绕党的二十大的主题、主要成果和报

告起草过程,过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,马克思主义中国化时代化,中国式现代化,全面建设社会主义现代化国家的目标任务,坚持党的全面领导和全面从严治党,应对风险挑战,教育、科技、人才工作的部署,教育系统学习宣传贯彻党的二十大精神的要求等九个方面作了全面宣讲和深入阐释。他在宣讲中表示,教育系统要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治

任务,把党的二十大精神贯彻落实到教育改革发展各方面、全过程,落实到教育强国建设上。

该场宣讲报告在我校学工队伍中引起强烈反响,大家纷纷表示,作为高校教育工作者,要不忘初心、牢记使命,用实际行动为新时代中国特色社会主义谱写绚丽华章贡献力量;要以党的二十大精神为引领,引导学生争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

(学工部)

广东省教科文卫工会向我校捐赠60余万元抗疫物资

11月20日至21日,4辆悬挂着“同心抗疫,我们在行动——广东省教科文卫工会积极投身疫情防控”红色标语的、满载防疫物资和生活物资的货车分两批陆续抵达我校广州校区,这些物资由广东省教科文卫工会筹集,价值60余万元。校党委副书记、工会主席刘祖华,党委常委、组织部部长郑金栈,校工会常务副主席郑红艳、专职副主席凌杰等到场接受物资捐赠。

我校校园疫情发生后,校工会及时向省教科文卫工会汇报有关情况。省总工会、省教科文卫工会高度重视。省总工会领导要求,要更加关心关爱处于疫区的师生群体,做好物资保障工作,及时掌握他们的思想动态和实际困难,尽力为其解决当面前面临的急难愁盼问题。

11月19日上午,省教科文卫工会得知我校防疫用品、生活物资等需求较大且存在缺口,按照我校所列清单,立即行动,携手爱心企业紧急筹集防护服、口罩、防护手套、鞋套、消毒液及牛奶、八宝粥、方便面等各类物资,筹集一批,及时送达一批,以解燃眉之急。



省教科文卫工会主席谢岩梅表示,当前,广州市海珠区疫情防控形势依然紧张。艰难时刻,同舟共济,相信广财大上下一心、众志成城,一定能打赢这场没有硝烟的战“疫”,恢复活力满满的校园。

我校师生对省教科文卫工会的爱心捐赠表示由衷感谢。

(校工会 曾艳)

我校参加广东省深化新时代教育评价改革试点校中期评估线上答辩

12月15日上午,我校作为广东省深化新时代教育评价改革试点校参加广东省教育工作领导小组办公室组织的中期评估,校长于海峰作为试点校负责人进行线上答辩。发展规划处、人力资源处、研究生院、教务处、科研处和学工部等部门负责人参加答辩会。

于海峰从初步成效、工作进展、后续安排三个方面介绍了我校深化新时代教育评价改革中期进展情况。重点介绍了经管类专业实习(实训)评价改革、专业学位研究生教育评价改革、“家校社”协同育人改革、教师科研评价改革和教师职称制度改革等试点内容的主要做法及经验成效。

一是较好地完成了建设方案阶段性目标和任务。试点校由学校党委书记和校长亲自负责人,高度重视,严格落实方案要求和进度,确保试点质量;二是切实推动了学校内涵发展和办学水平提升。学校教育教学水平、治理体系和能力现代化水平不断提升。

专家就试点校改革理念和建设情况进行提问,我校积极高效回应。专家肯定我校改革的同时,希望我校作为广东省深化新时代教育评价改革试点校,要进一步发挥新时代教育评价改革“尖刀连、试验田、缓冲带”的作用,大胆突破,勇于进取,对试点过程中遇到的各种问题和困难要积极

沟通反馈,争取获得上级部门更大的支持。

答辩结束后,于海峰对我校参会人员进一步落实试点改革提出要求。他指出,专家提出的意见建议富有建设性和启发性,我校改革要进一步加强,相关部门负责人要负起主体责任,大胆改革,抓紧落实。他强调,深化新时代教育评价改革事关学校改革发展的全局性、系统性,各责任单位要树立正确的评价导向,抓紧推进各项教育评价改革试点工作,大胆突破,先行先试,提炼总结可复制、可推广、可借鉴的改革举措、成效及经验,出思想,出理论,出成果,不断筑牢人才培养中心地位。

(发展规划处 崔祥)

以赛促教 教学相长 学校组织第三届教师教学创新大赛校内选拔赛

为进一步提高我校教师教学能力和水平,促进教师专业化发展,努力锻造一支师德高尚、理念先进、教学设计优、教学效果好、教学能力强的专业教师队伍,11月25日,学校组织第三届教师教学创新大赛校内选拔赛决赛,决赛采用线上模式进行,教务处处长张军主持,副校长丁友刚出席,并听取了参赛教师的教学设计创新汇报。

丁友刚向专家评委和参加大赛的老师们表示衷心感谢。他指出,学校非常重视教育教学改革和教师培养工作,教学创新大赛是教育部组织的教学竞赛活动,持续办好教师教学创新大赛,是激励和引导教师进一步更新教学理念、重塑教学内容、创

新教学方法,提升教师教学水平和育人能力。同时提出三点希望,一是希望通过教学竞赛引导广大教师回归初心、传承师道,树立教学标杆;二是希望参赛教师要勇于挑战自己,认真比赛,赛出特色,赛出风采,将自己的教学能力和才华充分展现出来;三是希望教务处高要求、高标准做好组织和服务工作,继续为教师发展成才搭建平台,提供支持。

第三届高校教师教学创新大赛以“推动教学创新 培养一流人才”为主题,旨在深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,落实立德树人根本任务,助力高校课程思政建设和“四新”建设,推动信息技术与教育教学融合创新发展,提升

教师教学创新能力。今年一共有38名主讲教师参加学校的选拔赛,经过初评,有22名主讲教师进入校内选拔赛决赛。每位参赛教师按抽签顺序依次结合参赛课程的教学大纲和教学实践,进行教学设计创新汇报。参赛教师们将课程与信息技术、行业前沿、创新创业等有机融合,突出课程的产出导向、创新特色、技术融合和成果转化,充分展现了课程教学的高阶性、创新性和挑战度。最终,经过近个小时精彩激烈的比赛,蔡静诚、陈建林、丁朋超、黄金波、况玉书、卢岳、朱翠华等7名主讲教师获特等奖,并获得参加省赛资格。

(教务处 陈发健)

12月24日,由我校和中国人力资源开发研究会测评专业委员会联合主办,我校人力资源学院承办的“人才强国战略实施中人力资源科学发展论坛”顺利举办。本次论坛以党的二十大会议精神为指引,旨在将人才强国战略实施工作与人力资源科学发展实践相互结合,对接大湾区人力资源创新发展重大需求,共500余名师生在线参会。

广东省人力资源与社会保障厅副厅长周成、我校副校长丁友刚、中国人力资源开发研究会测评专业委员会会长、我校人力资源学院院长王建民先后致辞。开幕式由萧鸣政主持。

周成指出,党的二十大报告提出人才强国战略,强调人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑之一。此次论坛对于厚植人才根基,优化人才培养模式,更好地发挥我国人力资源优势具有重要意义。他勉励我校人力资源学院要致力于打造一流的人才培养体系、建设一流的社会服务平台、产出一流的科研成果。

丁友刚指出,此次论坛对落实新时代人才强国战略,对接大湾区人力资源创新发展的重大需求等具有重大意义。我校人力资源学院要勇担时代使命,深入实施新时代人才强国战略,促进人才实践、人才制度和人才模

式的创新,为建设粤港澳大湾区高水平人才高地作出更大贡献。

萧鸣政指出,党的二十大报告提出了实施人才强国战略的新路径和新要求,深入实施新时代人才强国战略,离不开人力资源科学研究与学科建设,需要一大批掌握人力资源理论与人才工作规律的专业化队伍,要通过认识人力资源学科内在规律,为中国式现代化建设提供人才支撑和科学推动力。

在主题发言环节,红海人力资源集团创始人熊坚、广东南粤集团人力资源有限公司董事长杨志刚、美国伊利诺伊大学香槟分校教育学院副院长李杰、中国人事科学研究院绩效管理与考核奖惩研究室主任任文硕、华南理工大学工商管理学院刘善仕、北京师范大学战略人才研究中心主任王建民作主题发言。在分论坛上,19位来自政府、企业及高校的嘉宾,聚焦专业建设、人才培养、课程设计等深入开展讨论,为推动人力资源学科建设与创新发展建言献策。我校人力资源学院副院长吴坤津作总结发言。他表示论坛以党的二十大精神为指引,围绕深入实施人才强国战略,为人力资源科学研究与学科发展提供了重要的科学指引。

(人力资源学院 吴坤津)

我校学子在2022年全国大学生数学建模竞赛中获佳绩

目前,2022年全国大学生数学建模竞赛成绩揭晓,我校参赛队伍获国家一等奖1项、国家二等奖2项,广东省一等奖12项、省二等奖26项、省三等奖29项、省优秀奖31项,获奖率高达92%。

本次比赛我校共有106支队伍,317名同学(2019级1名、2020级235名、2021级81名)参赛,比2021年增加了43支队,学生受益面更广。

(统计与数学学院 黄辉)